



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

АВГУСТ - СЕНТЯБРЬ
1988

№4

АРХІЕРЕЙСКІЙ СОБОРЪ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВІ ЗАГРАНИЦЕЙ

Во вторникъ, 20 іюля/2 августа въ Нью Іоркѣ въ Синодальномъ домѣ открылся очередной Соборъ Епископовъ Русской Православной Церкви Заграницей. Главной цѣлью Собора было желаніе особенно торжественно отмѣтить 1000-лѣтній юбилей Крещенія Руси. По приглашенію Архіерейского Синода на торжества прибылъ Глава Россійскаго Императорскаго Дома, Е.И.В. Великій Князь Владиміръ Кирилловичъ со всѣмъ Августѣшими Семействомъ, включая и маленькаго Внука, Великаго князя Георгія Михайловича.

За нѣсколько дней до открытія Собора, въ день св. Равноапостольного Вел. Князя Владимира, заблаговременно съѣхавшиеся члены Собора совершили освященіе храма-памятника въ Джаксонъ (штата Нью Джерзей). На этомъ тожествѣ присутствовалъ Великій Князь Владиміръ Кирилловичъ и множество народа. Небольшой по размѣрамъ храмъ служилъ алтаремъ, а всѣ молящіеся стояли снаружи подъ открытымъ небомъ. Тамъ же, подъ небольшимъ прикрытиемъ расположился хоръ любителей, главнымъ образомъ молодежи подъ управлениемъ юнаго, очень талантливаго регента П.А. Фекулы. Хоръ провелъ цѣлую серію спѣвокъ специально для случая торжествъ и "не посрамилъ земли Русской" за границей. Всѣ участвовавшиеся въ этомъ богослуженіи клирики получили по специальному сдѣланному кресту съ изображеніемъ Св.Владиміра на черно-красной лентѣ.

Въ воскресеное, 25 іюля/7 августа торжественное богослуженіе съ участіемъ всѣхъ членовъ Собора, 26 священниковъ и 8 протодіаконовъ и діаконовъ состоялось въ Синодальномъ соборѣ въ честь иконы Знаменія Божіей Матери Курской-Коренной. Послѣ литургіи, въ одномъ изъ лучшихъ отелей Нью Іорка состоялся банкетъ съ участіемъ всѣхъ членовъ Архіерейского Собора, Великаго Князя Владиміра Кирилловича съ Августѣшой Семьей и множества русскихъ людей.

Архіерейскій Соборъ закончилъ свою работу въ среду, 10 августа.

НОВЫЙ ЕПИСКОПЪ

По постановленію Архіерейского Собора, протоіерей Димитрій Александровъ былъ постриженъ въ Свято Троицкому Монастырѣ въ Джорданвиллѣ. При постригѣ ему было дано имя Даніила.

I/14 августа о. Даніиль былъ хиротонисанъ во епископа съ титуломъ Ірійскій.

Новый Епископъ съ юныхъ лѣтъ интересовался старообрядцами и старался возсоединить ихъ съ Православной Церковью въ формѣ единовѣрчества. Архіерейскій Соборъ принялъ во вниманіе эти интересы своего ставленника и разрѣшилъ совершить его постригъ по старообрядческимъ книгамъ.

Новый Епископъ будетъ викаріемъ Первоіерарха. По женской линіи (мать его рожд. княжна Максутова) Епископъ Даніиль является прямымъ потомкомъ послѣдняго русскаго губернатора Аляски.

Многимъ онъ извѣстенъ какъ выдающійся иконописецъ, замѣчательный рѣзчикъ по дереву и даже архитекторъ-строитель, хотя въ послѣдней области онъ не имѣть формального образованія.

"ДЕЛЕГАЦІЯ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВІ ВЪ МОСКВѢ" ?

Съ середины мая мѣсяца въ русской средѣ поползли обезпокоившиеся слухи о томъ, что будто бы Архіерейскій Синодъ посылаетъ на юбилейныя торжества въ Москву "делегацію отъ Зарубежной Церкви". При этомъ назывались имена "делегатовъ", которыхъ не всегда совпадали. Указывалось и количество въ 6 человѣкъ, но то это были два мірянина и 4 священника, то наоборотъ. Достовѣрно стало извѣстнымъ, что Московская Патріархія, приглашая гостей, обезпечивала имъ бесплатный проѣздъ и, конечно, пребываніе въ Москвѣ.

Къ серединѣ іюля положеніе съ "делегаціей" болѣе или менѣе выяснилось, когда изъ СССР вернулись ъздиншіе туда на торжества Инспекторъ Синодальныхъ Церковныхъ Школъ г-нъ Г.В.Лукьянновъ и супруги Холодные.

Г-нъ Лукьянновъ по своемъ возвращеніи сдѣлалъ докладъ руководителямъ и членамъ организаціи ОРЮР, который былъ записанъ на магнитофонную ленту. Г-нъ Лукьянновъ заявилъ, что онъ самъ оплатилъ свою поѣздку и что онъ не являлся официальныеся делегатомъ Зарубежной Церкви. Изъ его доклада тѣмъ не менѣе оказалось совершенно явнымъ, что онъ со своей группой сидѣлъ подъ надписью, гласившей "Делегація Зарубежной Церкви" и что его утвержденіе (не было указано кому) что онъ не является делегатомъ, не помышдало ему оставаться на этомъ же мѣстѣ. Отрицая и далѣе свою принадлежность къ какой либо делегації, г-нъ Лукьянновъ далъ по совѣтской телевиціі интервью, а затѣмъ и репортерамъ двухъ московскихъ газетъ. Что касается его заявленія объ оплаченномъ имъ самимъ проѣздѣ (что впрочемъ нисколько не мѣняетъ печального факта, что онъ былъ гостемъ Московской Патріархіи) - то это надлежитъ предоставить совѣсти разскажика.

Г-нь Лукъяновъ, какъ и такіе же гости Московской Патріархіи супруги Холодные, вернулся въ такомъ восторженномъ опьяненіи отъ своего пребыванія въ Москвѣ, что посѣтившій въ то время лагерь развѣдчиковъ Владыка Митрополитъ Виталій сдѣлалъ ему замѣчаніе, что у него оказались "промытыми" мозги. Владыка также сказалъ, что между Московской Патріархіей и Зарубежной Церковью находится глубокій ровъ, наполненный кровью св. новомучениковъ.

Одно совершенно несомнѣнно: Инспектору Синодальныхъ Церковныхъ Школь явно оказались не-понятными основные принципы и устои Зарубежной Церкви и онъ не знаетъ разницы между ея путями и путями изолгавшейся Московской Патріархіи.

Многіе вѣрюючіе были смущены образомъ дѣйствій Инспектора Синодальныхъ Церковныхъ Школь и освѣдомившись объ подробностяхъ его поѣздки, выявившихъ несогласіе его позицій съ линіей Церковной Власти, ставить теперь вопросъ объ умѣстности сохраненія за нимъ этого положенія.

СОВѢТСКІЙ МИТРОПОЛИТЪ ФИЛАРЕТЬ ВЪ ГЕОСИМАНІІ

Еврейская газета Джерузалемъ Постъ отъ I августа 1988 г. сообщаетъ подъ заголовкомъ "Русскія Церкви-соперники предпринимаютъ шаги къ соглашенію" о томъ, что совѣтскій Митрополитъ Филаретъ сдѣлалъ "безпредентный визитъ", посѣтивъ принадлежащий Зарубежной Церкви женскій монастырь въ Геосиманії. Онъ былъ принять Начальникомъ Миссіи архимандритомъ Алексѣемъ, съ которымъ "обсуждалъ политику гласности и перестройки".

Хотя газета и говорить о "безпредентности" совѣтского визита, къ сожалѣнію это уже не первое посѣщеніе совѣтчиками нашихъ святыхъ мѣсть. Журналъ Московской Патріархіи за 84 г. сообщилъ о посѣщеніи совѣтской делегаціей Хеврона. Покойный настоятель храма при Мамврійскомъ Дубѣ за спину у тогдашняго Начальника Миссіи вошелъ въ такія дружескія отношенія съ клирикомъ совѣтской Миссіи иг. Варѳаломѣемъ, чтобы завѣщать, чтобы онъ его хоронилъ. Съ небольшимъ запозданіемъ совѣтчики появились на похороны игумена Игнатія, но не были допущены къ сослуженію нашимъ клиромъ. Послѣ погребенія они потомъ отслужили панихиду на его могилѣ.

Еще года три тому назадъ все это показалось бы несбыточнымъ ночнымъ кошмаромъ.

Имѣются вѣскія основанія для надежды, что Церковная Власть приняла достаточные мѣры къ тому, чтобы подобные "безпредентные визиты" не повторились.

ПОХОРОНЫ ПРИНЦЕССЫ АЛИСЫ ВЪ ГЕОСИМАНІІ

Газета Джерузалемъ Постъ отъ 3 августа сообщаетъ, что въ результатѣ длительныхъ переговоровъ, начатыхъ лѣтъ шесть тому назадъ, мать принца Филиппа Британскаго (супруга Королевы Елизаветы) была погребена въ крипѣ подъ храмомъ св. Маріи Магдалины въ Геосиманії, согласно высказанаго ею желанія еще при жизни.

Останки принцессы Алисы были изъяты изъ крипты британской капеллы Св.Георгія и въ сопровожденіи старшой сестры принца Филиппа, принцессы Ганноверской, доставлены въ Іерусалимъ. Принцъ Филиппъ не пріѣхалъ на церемонію перенесенія останковъ своей матери, заявивши, что "это исключительно семейное дѣло и у насъ нѣть никакихъ замѣчаній по этому поводу".

При церемоніи окончательного погребенія присутствовалъ также и Британскій Генеральныи консулъ Калланъ.

Въ этомъ же храмѣ теперь торжественно покоятся моши тетушки принцессы Алисы, св.новому-ченицы Вел. Княгини Елизаветы и ея сподвижницы, инокини Варвары.

БЕЗПРЕДЕНТОЕ БРАКОСОЧЕТАНІЕ

Въ первыхъ числахъ іюля въ Вашингтонскомъ Іоанно-Предтеченскомъ соборѣ состоялось бракосочетаніе русскаго жениха и протестантки невѣсты, къ сожалѣнію съ большими нарушеніемъ каноновъ. Отецъ невѣсты, протестантскій пасторъ, пожелалъ принять участіе въ вѣнчаніи своей дочери. Помолвленные молодые люди обратились съ просбой повѣнчать ихъ на такихъ условіяхъ въ "Православную Церковь въ Америкѣ", но получили рѣшительный отказъ.

Вследствіе этого они связались съ настоятелемъ собора, протоіереемъ Викторомъ Потаповымъ, который нашелъ слѣдующій экуменическій "выходъ изъ положенія": совмѣстно съ свящ. Владиміромъ Данилевичемъ онъ совершилъ чинъ обрученія молодыхъ, послѣ чего оба нашихъ священника отошли въ сторону и вмѣсто нихъ появился въ своеемъ клерикальномъ нарядѣ протестантскій пасторъ, который совершилъ вѣнчаніе по своему обряду. Затѣмъ, оба священника продолжили совершеніе таинства брака въ обычномъ порядкѣ.

Согласно 45 Апостольскаго Правила "Епископъ, или пресвитеръ, или діаконъ, съ еретиками молившійся токмо да будетъ отлученъ (т.е. запрещенъ въ священнослуженіи). Аще же позволить имъ дѣйствовать что либо яко служителямъ Церкви : да будетъ изверженъ" (т.е. лишенъ сана).

Надо полагать, что въ связи съ такимъ возмутительнымъ нарушеніемъ этого правила Церков-

ная Власть будет иметь особое суждение по этому поводу, чтобы печальный примѣр нарушенія канона въ столичномъ соборѣ не послужилъ прецедентомъ и для другихъ священниковъ.

ЖУРНАЛЬ РУССКІЙ ПАСТЫРЬ

Этимъ лѣтомъ вышелъ первый номеръ журнала воспитанниковъ Свято-Троицкой Семинаріи въ Америкѣ. Въ основномъ предназначено для духовенства, но безусловно интересное и для каждого рядового православнаго человѣка, новое изданіе заслуживаетъ широкой поддержки. Надо надѣяться, что не только пастыри но и широкій кругъ читателей окажутъ ее въ такой достаточной мѣрѣ, что журналъ сможетъ достигать предѣловъ и нашего отечества и другихъ странъ съ православнымъ населеніемъ. Надѣясь имѣть возможность бесплатно посыпать журналъ въ СССР и Польшу, редакторы изданія собираютъ пожертвованія на покрытие такихъ расходовъ. Годовая подписка стоитъ 9 дол.

Адресъ Редакціи: Russkiy Pasty, 738 27th Avenue, San Francisco, CA 94121 (USA)

НОВЫЙ ЕПИСКОПЪ СЕРБСКОЙ ЦЕРКВИ

Официальная газета Сербской Патріархіи Православлье оть 15 іюля сообщила, что по опредѣленію Собора Епископовъ Сербской Православной Церкви въ Бѣлградѣ 10 іюля с.г. состоялась хиротонія во епископа архимандрита Хризостома, б. игуменомъ монастыря Хиландарь на Аeonѣ. Этотъ монастырь принадлежитъ Сербской Церкви.

Епископъ Хризостомъ назначенъ на каѳедру въ Сѣверной Америкѣ. Учился онъ одно время въ Свято-Троицкой Семинаріи и одно время состоялъ клирикомъ Синодального собора въ Нью Іоркѣ, помогая въ совершеніи ежедневныхъ службъ.

РЕСТАВРАЦІЯ ХРАМА СВ.СОФІИ ВЪ СТАМБУЛѣ (Константинополь).

Газета Православлье оть 15 іюля сообщила, что сейчасъ проводится детальная реставрація всемірно извѣстнаго храма Св. Софіи въ Константинополѣ, который въ 1453 г. былъ превращенъ турками въ мечеть и оставался таковою до 1936 г., когда решено было превратить его въ музей. Храмъ реставрируется и внутри и снаружи, при чемъ имѣется въ виду даже позолота купола и полное возстановленіе его въ первоначальномъ видѣ. Для реставраціи храма привлечены въ качествѣ работниковъ и консультантовъ многочисленные специалисты въ области древней архитектуры и искусства.

Нѣкоторые мусульманскіе дѣятели поднимаютъ требование о томъ, чтобы храмъ снова стала магометанской мечетью.

"ВОЗВРАЩЕНІЕ" ЦЕРКВІ ПОДМОСКОВНАГО ХРАМА

Бюллетень Кестонъ Ньюзъ оть 25 августа сообщаетъ, что Московская Патріархія получила обратно б. храмъ Св. Николая Чудотворца въ Ржавкахъ, которую выпросили себѣ 2000 вѣрюющихъ Зеленограда.

Храмъ этотъ въ прошломъ году былъ предназначенъ стать музеемъ и подвергся значительнымъ передѣлкамъ. Теперь коммунисты пересмотрѣли прошеніе вѣрюющихъ и они могутъ получить обратно исковерканнія стѣны, за которые должны еще заплатить правительству 26.363 руб. какъ возмѣщеніе денегъ властямъ, потратившимъ такую сумму на передѣлку храма въ музей. Конечно, иконостасъ и вся утварь храма безслѣдно исчезли. Храмъ долженъ быть охраняться правительствомъ какъ историческій памятникъ. Однако, стѣны храма и изнутри и снаружи находятся въ очень упадочномъ состояніи, такъ что прихожане должны будуть нести большіе расходы по превращенію ветхаго зданія опять въ храмъ. Вмѣстѣ съ уплатой громадной суммы въ 26 съ лишнимъ тысячъ и возстановленіе храма будетъ стоить громадныхъ денегъ. Можно ли при такихъ условіяхъ говорить о "возвращеніи храма"? Скорѣе, это примѣръ нового издѣвательства надъ вѣрюющими.

БУДУЩЕЕ РЕЛІГІИ ПРИ СОЦІАЛИЗМѣ

Подъ такимъ названіемъ Кестонъ Ньюзъ сообщаетъ о томъ, что за послѣдніе полтора года въ совѣтской прессѣ много говорится о необходимости третировать вѣрюющихъ какъ равноправныхъ съ атеистами гражданъ. Въ связи съ этимъ, журналъ безбожниковъ "Наука и Религія" помѣстилъ статью, въ которой говорить, что взаимоотношенія Церкви и государства находятся въ состояніи ряда трудно-разрѣшившихъ проблемъ. Коммунисты признаютъ, что въ связи съ "перестройкой" должны будутъ измѣниться нѣкоторые законы, касающіеся Церкви, но также считаютъ, что отнынѣ безбожники должны полностью включиться въ происходящія въ СССР перемѣны и дѣлать это въ такой

—4—

формъ, чтобы, сохранивъ свою антирелигіозную пропаганду при этомъ проявлять должное уваженіе къ вѣрующимъ и клиру. Такое сотрудничество безбожниковъ и вѣрующихъ, по мнѣнію редакціи, "должно все больше переходить въ форму діалога и открытыхъ дискуссій, что и поведеть въ зарожденію истины".

зарождению истины". Далее въ редакціонной статьѣ уже совершенно откровенно опредѣляется цѣль безбожниковъ: "Съ развитіемъ соціализма религія, т.е. Церковь, завянетъ. Въ основномъ исторія подтверждается эти прогнозы". (Подчеркнуто нами).

Не безъ резона, Кестонъ Ньюзъ заканчиваетъ свою замѣтку словами: "діалогъ между атеистами и вѣрующими останется неравнымъ до тѣхъ поръ, пока въ странѣ доминируетъ коммунистическая партія".

Итакъ, совершенно ясно, что "гласности и перестройки" безожниковъ несть чисто-
ный характеръ. Они будуть въ силѣ только на срокъ, необходимы коммунистической партии.

МОТИВИРОВАННЫЙ ОТКАЗЪ ВЪ ОТКРЫТИИ ХРАМА

"Если церковь будет открыта, студенты начнут ее посещать. Мы же не собираемся ~~одног~~
часть студентам посещение церкви", гласил ответ властей.

"ФОРМУЛА ОТРЕЧЕНИЯ" (получено въ концѣ августа изъ СССР)

"ФОРМУЛА ОТРЕЧЕНЯ" (получено въ концъ августа изъ ССР),
"Какъ повѣстуется въ Прессъ-Релизѣ №13 отъ 22 іюня 1988 г., въ одинъ изъ дней празднованія
1000-лѣтія Крещенія Руси, Митрополитъ Кіевскій и Галицкій Филаретъ представилъ участникамъ
и гостямъ Собора законченную формулу отреченія:

"Во второй половинѣ дня, пишется въ Прессы-Релизѣ, — Митрополитъ Кіевскій и Галицкій

"Во второй половинѣ дні, пишется въ прессѣ, Филаретъ устроилъ въ честь почетныхъ гостей праздничный пріемъ. Обращаясь къ его участникамъ, Высокопреосвященный Филаретъ отмѣтилъ, что юбилей пересечь границы Совѣтскаго Союза и стать всемирнымъ праздникомъ, въ которомъ фактически участвуютъ не только христіане, но и вѣрующіе другихъ религій, а также секулярные общественные круги. Въ эти дни мы почувствовали, сказаль онъ, что принадлежимъ къ единому человѣчеству, что несмотря на многочисленныя различія, у насъ есть общіе интересы. И то общее, что насъ объединяетъ, является главнымъ. (подчеркнуто нами)". Истинно, а то, что объединяетъ человѣченство въ

объединяет, является главнымъ. (подчеркнутое мной). Иными словами, главное не Христосъ и не Истина, а то, что объединяет человечество въ единый коллективъ.

ТРУДНОСТИ ЮБИЛЕЙНАГО СИМПОЗІУМА

По сообщенію бюллетея Кестонъ Ньюзъ въ Москвѣ между 4 и 9 іюня должна была состояться серія 22 лекцій, посвященныхъ 1000-лѣтнemu юбилею Крещенія Руси. Организаторомъ ихъ былъ А.Огольцовъ. Однако, несмотря на гласности и проч. перестройки, даже такое, казалось бы безобидное и теоретически властями допускаемое начинаніе, встрѣтило множество препятствій.

Група Огородникова заблаговременно сняла въ аренду помѣщеніе, разсчитанное на 300 человѣкъ. Однако, люди, пришедшіе послушать лекціи два раза подрядъ оказались передъ запертыми дверьми помѣщенія, которое совершенно легально было ими нанято. Мотивомъ была необходимость инспекціи дома "Краснаго Октября" пожарными, якобы обезпокоенныемъ возможностью возникновенія въ немъ пожара.

Небольшой театръ въ которомъ все же состоялась одна лекція, былъ спѣшно закрытъ властями. Въ резултатѣ, всѣ другія лекціи были прочитаны и обсуждались только въ частныхъ квартирахъ.

тирахъ.
Организаторы лекцій были очень огорчены тѣмъ, что ихъ попытки пригласить на собрания иностранныхъ гостей не увѣнчались успѣхомъ Группа Огородникова, вѣроятно не безъ резона, считаетъ, что иностранцы испугались. "И это очень печально, т.к. они упустили возможность встрѣчи съ действительными представителями Церкви, а не тѣмъ фарсомъ, который былъ въ "Большомъ Театрѣ".

ВЫДЕРЖКИ ИЗЬ ПИСЬМА ИЗЬ СССР, датированного 22 июня 88 г.

"Мне посчастливилось побывать въ Марео-Маринской обители, гдѣ сейчась реставраціонныя мастерскія имени Грабаря. Кресты сняты, фрески Васнецова въ хорошей сохранности. Садъ сильно урѣзанъ надвинувшимися постройками, но много въ немъ сохранилось какъ было, въ частности липы, посаженныя св. преподобномученицей Вел.Кн. Елизаветой. Люди, съ которыми я столкнулся съ мастерскихъ производятъ неплохое впечатлѣніе. Нѣкоторые, кажется, понимаютъ гдѣ они находятся..... Вся библіотика Вел.Кнѧгини была зачѣмъ то сожжена.

Слышаль по "Голосу Америки" сокращенное выступленіе Уполномоченного по дѣламъ религій Харчева передъ слушателями Высшей Партийной Школы, гдѣ онъ презрительно (и не безъ основаній) называетъ Московскую Патріархію (Православную Церковь) - "забитой дворняжкой" и раскрываетъ свои планы подготовки (серійной) такихъ священниковъ и такихъ вѣрующихъ, которые вѣрили бы и въ Бога и въ коммунизмъ, съ тѣмъ, чтобы партія могла контролировать Церковь. Онъ не исключаетъ и возможности религіознаго (вѣрнѣе религіозно-коммунистическаго) воспитанія и обученія дѣтей, о чемъ я писалъ, предвидя все это въ моей статьѣ "Богословіе Революції". Късожалѣнію, "перестройка" оборачивается для Церкви именно этой стороной, а также тѣмъ, что общественное мнѣніе готово признать Московскую Патріархію безъ всякой критики ея антихристіанскихъ позицій.

Началось празднованіе Тысячелѣтія Крещенія. У меня не очень праздничное по этому поводу настроеніе. Все превращено въ нѣкій общественный фестиваль, въ которомъ Христіанство, какъ таковое, въ общемъ исчезаетъ. Празднуется "культурное" или "историческое" событие, но не собственно обращеніе народа къ христіанскому вѣроученію. Это забыто. Подъ шумъ этого фестиваля, Патріархія продолжаетъ проводить свою линію соединенія интересовъ коммунистического государства въ интересами Церкви на основѣ строительства (теперь болѣе демократического и гуманнаго "съ человѣческимъ лицомъ") общества, подмѣняя этимъ строительствомъ христіанскую идею спасенія и обрѣтенія Царства Небеснаго и оправдывая, даже безоговорочно принимая, кровавый октябрьскій переворотъ, положившій начало этому земному созданію. Поэтому, когда говорять о жертвахъ репрессій, то говорять объ этомъ не какъ о чёмъ-то принципіально вытекающемъ изъ коммунистической идеи, но какъ о случайномъ искривленіи Сталинымъ этого свѣтлаго пути. Поэтому, въ періодъ гласности о жертвахъ, имѣвшихъ мѣсто по указанію Ленина и его банды - молчать; а о. Владимиръ Русавъ продолжаетъ сидѣть въ тюрьмѣ, являя собой какъ бы символъ новой идеи спайки Патріархіи и государства, спайки, основанной исключительно и только на признаніи правильности ленинского пути и исключающей всякую его критику, какъ преступную съ государственной и церковной точки зрѣнія. Вотъ такая новая религія и празднуется у насъ подъ колокольные звоны въ присутствіи многочисленныхъ гостей. Это очень вѣрно чувствуется народной массой, всегда склонной построить какую-нибудь языческую религію на обще-коллективномъ началѣ, которая не требуетъ самоотреченія и самоотверженія въ личной религіи Богочеловѣка, единственно способной сохранить личность отъ растворенія въ коллектиivistскомъ языческомъ началѣ. Это начало, прежде восторжествовавшее въ атеистическомъ коммунизмѣ, теперь, съ помощью Московской Патріархіи, пытается обрѣсти религіозную почву (и добро бы въ открытомъ идолопоклонствѣ - но нѣть, - подъ видомъ христіанства!) и такимъ образомъ, еще болѣе укрѣпится.

Уполномоченный по дѣламъ религій Харчевъ даетъ "указанія" епархиальнымъ архіереямъ, а они, въ свою очередь приходскимъ священникамъ, что сейчась "главное - проповѣдь": проповѣдь нравственности, трезвости, трудолюбія и проч. Интересно, что еще совсѣмъ недавно тѣ же архіереи, по указанію властей, убѣждали священниковъ проповѣдывать какъ можно меньше. "Главное, говорили они, - служеніе требы".

ГНУСНЫЙ ФИЛЬМЪ О ХРИСТЬ СПАСИТЕЛЬ

Міровой центръ фильмовой индустріи въ Холливудѣ выпустилъ исключительно кощунственный фильмъ подъ названіемъ "Послѣднее Искушеніе Христа". Фильмъ этотъ былъ поставленъ по книгѣ грека Никоса Казантсакисъ, который въ 1956 г. былъ за нее отлученъ отъ Церкви

греческой іерархієй. Авторомъ сценарія является католикъ Мартинъ Скорсесе. Даже слухи о постановкѣ фильма, задолго до его появлениія, вызвали большое волненіе въ средѣ вѣрующихъ лоидей и въ связи съ этимъ, множество споровъ. Отчасти эти споры вокругъ фильма создали ему рекламу, хотя ни одинъ человѣкъ, считающей себя христіаниномъ, а тѣмъ паче кажды православный, не можетъ отнестисѧ къ этому фильму иначе чѣмъ съ глубокимъ возмущеніемъ. Цитаты изъ опубликованныхъ частей сценарія настолько возмутительно кощунственны, что мы не рѣшаємъ привести ни одну изъ нихъ на страницахъ нашихъ Церковныхъ Новостей. Достаточно сказать, что Спаситель представленъ въ немъ даже и не какъ простой, рядовой человѣкъ, но какъ отталкивающая личность развратника, которая даже въ моментъ физическихъ страданій на крестѣ не можетъ отдѣлаться отъ грязныхъ эротическихъ фантазій. По фильму, Спаситель не только женится на Маріи Магдалине, но также имѣть незаконную связь съ сестрами св.праведн. Лазаря -Марої и Маріей! Онь на крестѣ еще сомнѣвается въ своей миссії.

Удивительно, что при такой совершенно несомнѣнной кощунственности фильма по всѣмъ бывшимъ о немъ отзывамъ, не мало людей (къ сожалѣнію пришлось слышать и видѣть среди нихъ даже и православныхъ), которые утверждаютъ, что не видавши самимъ фильма - нельзя судить о немъ со стороны по чужимъ отзывамъ!

Ускоренное открытие фильма (на полтора мѣсяца ранѣе предполагавшагося срока) вызвало много бурныхъ демонстрацій съ разныхъ сторонъ. Болѣе понятливые христіане всѣхъ исповѣданій утверждали, что фильмъ сатанинско-кощунственный, въ то время какъ тысячи людей часами стоявшихъ въ очереди у кассы за билетами и уже уходившіе сторонники фильма говорили, что въ немъ нѣтъ ничего предосудительного и наоборотъ, моль, въ результате видѣнія у нихъ укрылась вѣра въ Иисуса Христа.

Среди протестующихъ было очень ограниченное количество католичесткаго духовенства, хорошо представлена была Греческая старостильная Церковь со своими епископами, клириками и собравшейся въ большомъ количествѣ паствой, главнымъ образомъ грековъ изъ Асторії. Греческій Архіепископъ Іаковось (новостильникъ) никакъ не отозвался на это возмутительное кощунство въ своей газетѣ, а также не видно было его представителей и на демонстрації.

Зарубежная Церковь широко разослала въ прессу свое заявленіе съ протестомъ противъ кощунства. На демонстрацію прибыль съ нѣсколькими клириками и Епископъ Григорій.

Постановка этого возмутительнѣйшаго фильма дала поводъ журналу Таймъ (одному изъ виднѣйшихъ журналовъ Америки) помѣстить 15 августа въ отдѣль "Религія" статью въ 6 стран. подъ заглавіемъ "Кѣмъ Былъ Иисусъ?" Обращаетъ на себя вниманіе, что "Онь Былъ", а не есть для журнала. Авторы статьи пытаются съ "научной точки зрењія" доказывать, что историческая Личность нашего Спасителя (если только она для нихъ существовала, ибо даже Его "ученіе" и то ставить подъ вопросъ) оказалась евангелистами сильно искаженной. Впрочемъ, авторы и самое Евангеліе ставить подъ "научное" сомнѣніе: насколько Евангеліе можетъ считаться достовѣрнымъ въ своихъ свидѣтельствахъ. Авторы статей: Ричардъ Остлингъ, Михаиль Харрисъ (Нью Йоркъ) Марлинъ Левинъ (Іерусалимъ) и Джеймсъ Вильвортъ изъ Лосъ Анжелоса.

ВСЕЛЕНСКІЙ ПАТРІАРХЪ ДИМИТРІЙ И РИМСКІЙ ПАПА

Только что выпущенный номеръ ватиканскаго Секретаріата Содѣйствію Христіанскаго Единенія (№66, 1988 (I)) наконецъ даетъ подробности возмутительнаго сослуженія Патріарха Димитрія I съ Римскимъ Папой. Католики придаютъ этому визиту Патріарха Въ Ватиканѣ особое значеніе и поэтому, весь номеръ въ 50 страницъ посвященъ исключительно этому событию. Въ немъ опубликованы всѣ рѣчи и проповѣди Папы и Патріарха, полностью помѣщены тексты службы въ Ватиканѣ (даже съ нотами) и дается подробное описание каждой службы. Оставляя въ сторонѣ (за очень малымъ исключеніемъ) текстъ службы, мы почти полностью переводимъ всѣ объясненія къ ней.

5 декабря Патріархъ вмѣстѣ съ Папой служилъ вечерню по западному обряду, а въ воскресенье 6 декабря, въ базиликѣ Св.Петра принялъ участіе въ служеніи мессы.

Въ субботу: 5 декабря, Папа вмѣстѣ съ Патріархомъ выѣхали изъ Ватикана и прибыли въ базилику Св.Маріи. Оба они, предшествуемые католическимъ духовенствомъ, прислужниками и латинскимъ и патріаршимъ архидіаконами прошли къ олтарю и тамъ оба приложились къ престолу. Потомъ оба заняли мѣста передъ престоломъ: Папа, какъ предстоятель, посерединѣ, Патріархъ же Димитрій по его правую руку.

Въ началѣ службы католический чтецъ прочелъ нѣсколько стиховъ изъ посланія къ Галатамъ по латыни, а грекъ то же самое по гречески.

Во время пѣнія "Пѣсни Богородицы" оба, Папа и Патріархъ совершили кажденіе кресту, а по-тому одинъ Папа кадилъ престоль. По окончаніи "Пѣсни" Папа и Патріархъ, предшествуемые своимъ облаченными діаконами прошли въ капеллу Борджій, гдѣ оба опять кадили иконы Богородицы, въ то время какъ папскій уніатскій хоръ пѣлъ "Достойно есть" по гречески. Затѣмъ оба вернулись и стали на свои мѣста, а діакона (католической и патріаршій) стали кадить обоимъ, а затѣмъ всѣмъ присутствующимъ. Тамъ, гдѣ по католическому ритуалу должны были поминать Папу, наравнѣ съ нимъ поминали и предателя Православія Патріарха Димитрія.

На слѣдующій день, 6 декабря, состоялась месса, которую служилъ Папа, но какъ сообщаеть Информаціонный ватиканскій журналъ "Вселенскій Патріархъ Димитрій I", тѣмъ не менѣе не только присутствовалъ, но и принялъ участіе въ служеніи Литургіи Слова въ цѣломъ рядѣ очень значительныхъ проявленій. Патріархъ былъ встрѣченъ Папой въ притворѣ базилики и оба они прошли рядомъ въ капеллу Піета. Тамъ оба облачились: Папа въ свое облаченіе, а Патріархъ надѣлъ мантю.

Затѣмъ Папа и Патріархъ въ сопровожденіи клира и предшествуемые каждыемъ своимъ діакономъ въ полномъ облаченіи съ Евангеліями въ рукахъ, прослѣдовали къ главному престолу и оба къ нему приложились. Потомъ оба заняли свои мѣста у престола: Папа съѣль передъ серединой престола, а Патріархъ по его правую руку. Затѣмъ Папа произнесъ молитву, благодаря Бога за совершеніе чуда: появленія у него въ гостяхъ Вселенского Патріарха, "пришедшаго ко гробу Апостола Петра и его намѣстника съ открытымъ сердцемъ и возобновленной надеждой на единеніе, согласное съ вѣльніемъ Господнимъ, чтобы всѣ были едины. Римская Церковь привѣтствуетъ съ братской любовью въ лицѣ Вселенского Патріарха всю Православную Церковь..... Мы привѣтствуемъ слово пророковъ и просимъ прощенія нашимъ грѣхамъ, чтобы совмѣстно приготовить путь для грядущаго Господа". (Надо полагать, что Господь придетъ безъ помощи еретика Папы и измѣнника Православію Патріарха)

Передъ чтеніемъ Евангелія, папскій дьяконъ пошелъ за благословеніемъ къ Патріарху, а патріаршій, въ свою очередь - къ Папѣ. Оба прочли тотъ же самый текстъ Евангелія отъ Марка, каждый на своеъ языкѣ. Затѣмъ дьякона поднесли Евангелія для цѣлованія: Патріарху латинское, а Папѣ греческое. Послѣ Евангелія каждый по очереди сказалъ по проповѣдѣ.

Въ разныихъ прошеніяхъ на ектеніяхъ оба они между прочимъ молились и о "Церкви (въ единстве. числѣ) Востока и Запада: чтобы единство укрѣпилось, чтобы онѣ дерзновенно освободились отъ сего того, что служить препятствіемъ къ единенію и единству".

По окончаніи Литургіи Слова, Патріархъ отошелъ отъ католического престола и сталъ со своей свитой неподалеку. Передъ уходомъ въ , Патріархъ и Папа обмѣнялись лобзаніемъ. Папа остался служить одинъ, однако, когда по ходу мессы онъ долженъ давать "лобзаніе мира", Папа оставилъ свой престоль и пошелъ, чтобы поцѣловать Патріарха, который для этого ему навстрѣчу. Къ концу мессы, послѣ причащенія Папы, Патріархъ опять сталъ рядомъ съ передъ престоломъ. Затѣмъ, каждый изъ нихъ по очереди благословилъ всѣхъ молящихся въ храмѣ.

Прежде чѣмъ выйти изъ храма, Патріархъ и Папа отправились вмѣстѣ въ нижнюю часть храма и тамъ нѣкоторое время оба молились у гроба Апостола Петра.

Затѣмъ въ торжественной процессіи, предшествуемые множестомъ клириковъ, они вышли на балконы и оттуда благословили народъ, собравшійся на площади передъ базиликой.

Многочисленныя рѣчи и проповѣдь Патріарха, сказанныя имъ за трехдневное пребываніе въ Римѣ (3-7 дек.) совершенно явно свидѣтельствуютъ о томъ, что какъ ни печально и ужасно это признать, но нельзя сомнѣваться, что Вселенскій сталъ уніатомъ, хотя м.б. формально онѣ еще и не подписали этого акта. Не боится ли онѣ своей православной еще паства?

Въ результатѣ этой измѣны Православію, афонскіе монахи написали Патріарху протестъ, на что получили отъ него очень рѣзкій отвѣтъ, въ которомъ говорится о томъ, что онъ долженъ "прислушиваться не только къ голосамъ изъ пустыни", но также помнить, что какъ "первый среди равныхъ" онъ является частью "вѣрнаго марша по направленію къ христіанскому единству, котораго жаждеть весь христіанскій міръ" и "слѣдить за тѣмъ, чтобы это единство было основано на исти-нѣ". Патріархъ далѣе объясняетъ, что это и является причиной "его контактовъ и діалоговъ съ неправославными христіанами". Онъ совѣтуетъ афонскимъ отцамъ "не слѣдовать чужимъ голосамъ, многіе изъ которыхъ исходятъ отъ темныхъ силъ" и жалуется на то, что монахи стали теперь "вмѣшиваться въ вопросы, которые ихъ никакъ не касаются" ..

Папа и Патріархъ издали длинное общее заявленіе о своей взаимной любви и близкомъ единстве. ЕССІАНСКОЕ ПОКОЛІНІЕ

въ послѣдніе времена єврейскія газеты и журналы все съ большей настойчивостью говорятъ о томъ, что мы приблизились къ "мессіанской эпохѣ".

Газета Джвиш Прессы от 1 июля, цитируя очень известного юдейского философа Рамбама сообщает что "мессия" (Мошіахъ) будет руководствоваться правилами свв. царей Давида и Соломона, т.е. возстановить въ полной силѣ жизнь всего міра по правиламъ Торы и создастъ государство, въ которомъ будетъ царить миръ и этическое совершенство. "Мессия" проявить себя тѣмъ, что возстановить храмъ въ Іерусалимъ, опять введеть въ немъ древнія службы, а Тора станетъ официальнымъ закономъ для всего міра. "Тогда міръ наконецъ достигнетъ полнаго совершенства".

У евреевъ существуетъ понятіе, что если всѣ они дружно будуть мечтать о скорѣйшемъ появлениі "мессії", то Богъ будетъ принужденъ исполнить ихъ молитвы- вопросъ этихъ сроковъ главн. образомъ въ томъ, чтобы они послушно исполняли всѣ свои законы и требовали появленія "мошіаха".

Газета Джвиш Прессы от 15 юля приводить текстъ одной изъ такихъ молитвъ: "пожалуйста, Всевышній, мы больше не можемъ терпѣть нашего изгнанничества отъ отчаго стола. Мы просимъ, мы требуемъ, чтобы Ты изъяль насъ изъ изгнанія и положилъ ему конецъ тѣмъ, что придетъ мессія ТЕПЕРЬ ЖЕ и возстановить святыню храма".

Та же газета 22 юля приводить часть интервью, даннаго въ 1978 г. меромъ Іерусалима Тедди Колакъ. Спрошенный репортёрами относительно возстановленія храма и взаимоотношенияхъ въ связи съ этимъ съ арабами, не слишкомъ религіозный Коллекъ сказалъ, что "согласно нашимъ традиціямъ, евреи не смѣютъ наступать на Сіонъ, если они соблюдаютъ законы добродѣтели. Разумѣется, мы также не смѣемъ строить и храма. Храмъ уже построенъ. Онъ находится на небѣ и только ждётъ появленія мессії. Ибо, какъ только онъ явится, храмъ самъ спустится на свое мѣсто, не считаясь ни съ какими сображеніями. Я могу добавить что даже не считаясь съ правилами о постройкахъ и разрѣшеніяхъ, которые выдаются городскимъ управлениемъ Іерусалима".

Пишетъ та же газета о мошіахѣ и 12 августа, заканчивая большую статью раввина Шмуля Буртмана словами: "Помните! мы мессіанское поколѣніе. Въ нашихъ рукахъ ускорить его приходъ путемъ ревностнаго исполненія нашихъ обычаевъ во всѣхъ аспектахъ Торы и благотворительности, распространяя это исполненіе обычаевъ и на юдеевъ, которыхъ мы еще можемъ привлечь Да будутъ наши дѣянія послѣднимъ актомъ ДЛЯ НЕМЕДЛЕННАГО ПОЯВЛЕНІЯ МОШІАХА".

Джвиш Прессы от 22 юля въ другой статьѣ того же раввина разсуждаетъ, что есть юдеи, которые побаиваются прихода мошіаха и считаютъ его собственно не слишкомъ нужнымъ, ибо евреи теперь пользуются всюду полной свободой и единственno чего не хватаетъ -это храма. Такіе говорятъ: "что за спѣхъ? Почему ждать прихода мошіаха именно теперь? Развѣ не достаточно вѣритъ что Всемогущій въ свое время пошлетъ мошіаха, когда Онъ по своей премудрости найдетъ, что къ тому пришло время? Кромѣ того, непочтительно говорить Всемогущему 'мы требуемъ сейчасъ же' и кто мы такіе, чтобы требовать, чтобы Онъ немедленно исполняль наши пустяковыя требованія?"

Тѣмъ не менѣе, послѣ такихъ резоновъ, раввинъ Бутманъ заканчиваетъ свою статью словами: "мы будемъ дѣлать НАШЕ дѣло - требовать прихода мошіаха и приготовляться къ этому и самимъ и міръ готовить путемъ исполненія законовъ и Всемогущій, со Своей стороны сдѣлаетъ СВОЕ дѣло и пошлетъ Илію, чтобы объявить намъ о приходѣ Богомъ посланнаго мошіаха".

Въ газетѣ от 9 сентября говорится, что "главной цѣлью движенія хасидовъ было желаніе подготовить міръ къ приходу мошіаха".

Итакъ, всего лишь за неполныхъ два мѣсяца, еврейская газета помѣстила 6 обширныхъ статей таъ или иначе проповѣдующихъ о скоромъ приходѣ ихъ мошіаха, сирѣчь антихриста.

МЫ ПОЛУЧИЛИ ПОЖЕРТВОВАНІЯ И ОТЪ ДУШИ БЛАГОДАРИМЪ: Архієпископа Антонія Сань Францисск., Архієпископа Павла, О. Стефана Трубилова, Т. Бѣляеву, Н. Покровскую, Т.С. Шатилову, издательство Аркъ, одного Неизвѣстнаго и О.А. Вахбе.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Насъ неоднократно спрашиваютъ объ "условіяхъ подписки". Мы не имѣемъ въ виду никакихъ коммерческихъ цѣлей и не назначаемъ никакой опредѣленной платы. Однако, съ большой благодарностью принимаемъ любое присланное намъ пожертвованіе на наше изданіе.

Щедрая поддержка нашихъ читателей позволяетъ намъ сдѣлать еще 2-3 выпуска до окончанія этого года. Еще разъ благодаримъ всѣхъ нашихъ читателей за дружную поддержку.